中国邮政集团有限公司主管主办 第 3662 期 (本期共4版) 2022年9月10日 星期六 **100** 2022年9月10日 星期六

中国共产党第二十次全国代表大会,是在全党全国各族人民迈上全面建设社 会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十 分重要的大会,对鼓舞和动员全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义、全 面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴具有重大意义。要科学 审视当今世界和当代中国发展大势,深入总结党领导人民推进改革开放和社会主 义现代化建设的生动实践和新鲜经验,从新的时代条件出发,针对我国改革发展面 临的新形势新任务,坚持人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,从战略全局 上对党和国家事业作出规划和部署,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下, 团结带领全党全国各族人民再接再厉、顽强拼搏、攻坚克难,不断开创中国特色社 会主义新局面

中央政治局召开会

研究拟提请党的十九届七中全会讨论的文件 审议《十九届中央政治局贯彻执行中央 八项规定情况报告》《关于党的十九大以来整治形式主义为基层减负工作情况的报告》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京9月9日电 中 共中央政治局9月9日召开会 议,研究拟提请党的十九届七 中全会讨论的十九届中央委员 会向中国共产党第二十次全国 代表大会的报告稿《中国共产 党章程(修正案)》稿、十九届中 央纪律检查委员会向中国共产 党第二十次全国代表大会的工 作报告稿,审议《十九届中央政 治局贯彻执行中央八项规定情 况报告》《关于党的十九大以来 整治形式主义为基层减负工作 情况的报告》。中共中央总书

会议听取了十九届中央委 员会向中国共产党第二十次全 国代表大会的报告稿在党内外 一定范围征求意见的情况报 告,听取了《中国共产党章程 (修正案)》在党内一定范围征 求意见的情况报告,听取了十 九届中央纪律检查委员会向中

记习近平主持会议。

国共产党第二十次全国代表大 会的工作报告稿征求意见的情 况报告,决定根据这次会议讨 论的意见进行修改后将这3份 文件稿提请党的十九届七中全 会讨论。

会议认为,在这次征求意 见的过程中,各地区各部门各 方面和党的十九大代表、新选 出的党的二十大代表对党的二 十大报告稿和党章修正案稿提 出了许多很好的意见和建议, 要发扬民主、集思广益,认真研 究和吸收各方面提出的意见和 建议,努力起草出顺应全党全 国各族人民共同心愿、符合新 时代坚持和发展中国特色社会 主义、适应新时代新征程党和 国家工作目标任务的大会报 告,制定出适应党的理论和实 践创新发展、推进新时代党的 建设新的伟大工程需要的党章

会议认为,中国共产党第 二十次全国代表大会,是在全 党全国各族人民迈上全面建设 社会主义现代化国家新征程、 向第二个百年奋斗目标进军的 关键时刻召开的一次十分重要 的大会,对鼓舞和动员全党全 国各族人民坚持和发展中国特 色社会主义、全面建设社会主 义现代化国家、全面推进中华 民族伟大复兴具有重大意义。 要科学审视当今世界和当代中 国发展大势,深入总结党领导 人民推进改革开放和社会主义 现代化建设的生动实践和新鲜 经验,从新的时代条件出发,针 对我国改革发展面临的新形势 新任务,坚持人民对美好生活 的向往就是我们的奋斗目标, 从战略全局上对党和国家事业 作出规划和部署,在以习近平 同志为核心的党中央坚强领导 下,团结带领全党全国各族人

民再接再厉、顽强拼搏、攻坚克 难,不断开创中国特色社会主 义新局面。

会议认为,党章是党的总 章程,对坚持党的全面领导、推 进全面从严治党、加强党的建 设具有根本性的规范和指导作 用。党的二十大根据新形势新 任务对党章进行适当修改,有 利于全党更好学习党章、遵守 党章、贯彻党章、维护党章,更 好把中国特色社会主义伟大事 业和党的建设新的伟大工程推 向前进。要把党的二十大报告 确立的重大理论观点和重大战 略思想写入党章,使党章充分 体现马克思主义中国化时代化 最新成果,充分体现党的十九 大以来党中央提出的治国理政 新理念新思想新战略,明确新 形势下坚持和加强党的领导、 推进全面从严治党的新要求, 更好以伟大自我革命引领伟大

会议认为,十九届中央纪 律检查委员会向中国共产党第 二十次全国代表大会的工作报 告稿,充分反映了在以习近平 同志为核心的党中央坚强领导 下,中央纪委国家监委和各级 纪检监察机关紧紧围绕党和国 家工作大局发挥监督保障执 行、促进完善发展作用的生动 实践、工作成效、认识体会。要 深入学习贯彻习近平新时代中 国特色社会主义思想,坚决落 实党中央关于党的自我革命战 略部署,坚决维护党中央权威 和集中统一领导,坚定不移全 面从严治党,深入推进新时代 党的建设新的伟大工程,推动 党风廉政建设和反腐败斗争向 纵深发展。会议同意2022年10 月7日召开中国共产党第十九 届中央纪律检查委员会第七次 全体会议。

会议指出,党的十九大以 来,以习近平同志为核心的党 中央对持之以恒正风肃纪作出 新部署、提出新要求,修订完善 中央八项规定实施细则,推进 全党作风建设不松劲、不停步、 再出发。经过坚持不懈努力, 刹住了一些长期没有刹住的歪 风邪气,解决了一些长期没能 解决的顽瘴痼疾,党风政风焕 然一新,社风民风持续向好。

会议认为,在习近平总书 记亲自部署、亲自推动下,党中 央把解决形式主义突出问题和 为基层减负结合起来,作为党 的作风建设重要内容统筹谋 划、一体推进。中央层面整治 形式主义为基层减负专项工作 机制采取有力措施督促推动各 地区各部门持续纠治形式主 义、官僚主义突出问题,为基层 卸下不必要的负担。党内存在 的形式主义、官僚主义问题得

到一定程度的遏制和治理,基 层党员干部有了更多时间和精 力抓落实。整治形式主义为基 层减负已成为各地区各部门抓 作风建设的常态化工作,成为 推动全面从严治党向纵深发展 的有力抓手。

会议强调,抓作风建设只 有进行时,没有完成时。中央 八项规定要长期坚持。要准确 把握新形势下反"四风"的规律 特点和工作要求,乘势而上、再 接再厉,继续在常和长、严和 实、深和细上下功夫,管出习 惯、抓出成效,化风成俗。要发 扬钉钉子精神,始终保持突出 问题的整治力度,督促落实好 基层减负各项措施,不断健全 基层减负的长效机制,强化并 充分发挥常态化整治工作合 力,让减负成果更好惠及广大 基层干部和人民群众。

会议还研究了其他事项。

进续

新

高

重

任

务

深

学

习

贯

彻

习

近

平

济

思

口

直

属

麦项

强调

集团公司党组会议要求

学习贯彻《纪检监察机关派驻机构工作规则》 坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争

本报讯 近日,集团公司召 开党组会议,深入学习贯彻《纪检 监察机关派驻机构工作规则》(以 下简称《规则》),强调要把学好 《规则》作为深入贯彻落实习近平 总书记重要讲话精神和中央决策 部署的重要政治任务,作为推进 企业治理体系和治理能力现代化 的重要契机,踔厉奋发、笃学力 行,用心用情、尽责担当,切实推 动各项工作再上新台阶,持续推 动全面从严治党向纵深推进,加 快推动中国邮政高质量发展,以 实际行动迎接党的二十大胜利召 开。集团公司党组书记、董事长 刘爱力主持并讲话,集团公司党 组全体成员出席。

会议指出,要提高政治站位, 深刻认识贯彻落实《规则》的重要 意义。此次《规则》的制定,有效 运用了党的十八大以来深化派驻 机构改革的理论、制度和实践创 新成果,是规范纪检监察机关派 驻机构工作的基础性中央党内法 规,对进一步推动纪检监察工作 规范化法治化正规化、完善党和 国家监督体系具有重要意义。要 提高政治站位,深刻认识其重要 性,强化对标对表,持续推动《规 则》在中国邮政全面贯彻落实。 要深刻认识到,贯彻执行《规则》 是维护党中央集中统一领导的必 然要求。中国邮政各级党组织特 别是集团公司党组领导班子要从

维护党中央集中统一领导、深入 推进党的自我革命、深化全面从 严治党的高度,深刻认识《规则》 的重要意义,确保党的理论和路 线方针政策、党中央的决策部署 在中国邮政落实到位,做到党中 央提倡的坚决响应、党中央决定 的坚决执行、党中央禁止的坚决

贯彻执行《规则》是党委 (党组)落实党中央要求的政治 任务。派驻监督是政治监督, 是党和国家监督体系的重要组 成部分,是党中央强化自上而 下监督的制度设计,是科学的 管理体系。要强化自觉接受派 驻监督的意识,压实全面从严

治党主体责任,把学习贯彻《规 则》作为当前一项重要政治任 务,切实把思想和行动统一到党 中央的要求上来,不断提高政治 判断力、政治领悟力、政治执行 力,形成对派驻机构工作实实在 在的支撑,确保取得扎实成效。 这也是进一步树牢"四个意识"、 坚定"四个自信"、以履职尽责的 实际行动做到"两个维护"的具

贯彻执行《规则》是加强中国 邮政制度化规范化建设的内在需 要。贯彻落实《规则》,对于中国 邮政制度化规范化建设有很强的 借鉴作用和促进作用。近几年 来,集团公司党组从推进企业治

理体系和治理能力现代化出发, 梳理完善制度,加强规范化管理, 全面推进管理提升工作,解决了 不少突出问题,取得了阶段性成 效。集团公司党组明确将2022 年作为"中国邮政管理提升年", 近期又召开专题会从15个方面 作了安排部署,要求建成规范化 的管理体系,取得让全系统上下 切实感受得到的管理提升实效。 《规则》为我们的管理提升工作提 供了很好的借鉴,要以贯彻执行 《规则》为契机,借鉴学习、对标对 表、查找漏洞、深化改革、完善制 度,加快促改促治促建,切实提升 企业的治理效能。

(下转第2版)

集团公司党组高度重视 "学查改"专项工作,把开展这 一工作作为直属机关各级党组 织和全体党员政治生活中的一 件大事,作为持续深化政治机 关意识教育、走好践行"两个维 护"第一方阵和贯彻落实党中 央决策部署"最先一公里"的实 际行动,作为中国邮政持续深 化改革、阔步前进的重要抓手, 坚持高位推动,坚持问题导向, 以学促改、精准发力,扎实推动

政落地见效。

敬告

读者

本报讯 (记者 邸亚 峥 通讯员 范祥中) 9月7

日,集团公司直属机关党委召 开"学习研讨、查摆问题、改进

提高"专项工作总结会议,全面

总结回顾直属机关开展专项工

作情况,要求进一步巩固拓展

"学查改"专项工作成果,推动

学习贯彻习近平经济思想往深

里走、往心里走、往实里走,聚

焦"三新一高"推动重点工作落

实落地,统筹全年各项工作一

体推进,以实际行动迎接党的

二十大胜利召开。集团公司党

组成员、副总经理、直属机关党 委书记康宁出席会议并讲话。

"学查改"专项工作开展以来,集团公司直属机关党 委将其作为重要政治任务,坚持统筹谋划,强化组织领 导,加强督促指导,注重宣传推广。

全国邮政代理金融启动风控合规"雷霆行动"

坚持合规创造价值 筑牢风控合规根基

本报讯 (记者 尹航 邸亚 峥)9月5日至6日,集团公司召 开全国邮政代理金融风控合规 "雷霆行动"动员会。会议强调要 正视当前代理金融风控合规案防 面临的严峻形势,以"七个聚焦" 为引领,以"雷霆行动"为抓手,以

刮骨疗毒的勇气彻治风控合规顽 瘴痼疾,为代理金融高质量发展 保驾护航。集团公司副总经理王 俭出席会议并讲话。集团公司金 融业务部作代理金融风控合规 "雷霆行动"方案解读,邮储银行 作发言。

会议指出,要以历史唯物主 义的视角回顾邮政金融风险沿 革,科学研判当前代理金融面临 的风控案防形势。必须克服畏难 情绪,以斗争精神将风险锁在体 制机制的笼子里;必须顺应风险 变化的规律,将风险锁在制度和

科技的笼子里;必须以时时放心 不下的责任感,用心用情担责,将 风险锁在日常的经营管理中。

会议强调,要理性看待代理 金融风控合规面临的严峻形势, 从风控合规的既有实践中汲取解 决矛盾的自信。近年来,代理金

消保、绩效考核、违规问责五大方 面,出台了20余项制度,构建了 风控合规"五位一体"的制度框架 体系;以案为鉴,丰富完善风控案 防及员工行为排查的维度;实现 数字风控、风险画像,以模型疑点 数据努力实现风险早识别、早预 警、早发现、早处置;将常态化排 查与专项行动相结合,强化风险 隐患揭示、处置。

融聚焦内控合规、常态管控、客户

(下转第2版)

想 习近平总书记重要指示和党中 央经济工作决策部署在中国邮 (下转第3版)

> 本报9月13日休刊。休刊期间,邮政 的重要新闻将通过中国邮政网、本报手机 客户端和官方微信及时报道,敬请关注。